

LA VIDA NACIONAL

Un natural y sensible paréntesis

Dos sucesos, fausto y previsto el uno, infausto e inopinado el otro—el viaje de los Reyes de Dinamarca y el fallecimiento de la Reina doña María Cristina—han venido a abrir un paréntesis, una tregua en la atención nacional, menos distraída acaso de lo que por las apariencias pudiera juzgársela.

Ocurren con los hechos que constituyen la actualidad cosas muy peregrinas. Nosotros, los periodistas, sabemos esto muy bien. En ocasiones un acacamiento de escaso relieve adquiere preponderancia y da pasto para los comentarios de muchos días, ganando en trato de favor inmerecido, sencillamente porque viene a llenar un vacío, una falta de tema largo tiempo sentida. Otras en cambio, acacimientos de mucha monta dejan presto de ser actualidad porque los borran con su rápida sucesión nuevas ocurrencias que impresionan fuertemente y solicitan la atención con imperio.

Tal ha ocurrido cuando a los dos días de incendiarse el Teatro de Novedades, hizo explosión el fuerte de Cabrerizas. Los relatos de este siniestro redujeron automáticamente las informaciones del anterior y las desplazaron del puesto de preferencia a los planos inferiores. Y tal ha ocurrido ahora, en que actuaciones importantes, aun ateniéndose los informes de la prensa a la versión oficial, vinieron a ser retirados del primer plano por el sensible fallecimiento de la Reina madre y el viaje de los soberanos daneses, hechos simultáneos, que al propio tiempo se han restado espacio el uno al otro.

Ya han pasado los Reyes coterráneos de Hamlet. Quiso la desdicha que su visita a España coincidiese con el triste suceso nacional que todos lamentamos, y su estancia entre nosotros fué fugaz como una proyección cinematográfica y sin el relieve que otras veces prestan a estas visitas el amplio eco que encuentran en las columnas de los periódicos y que esta vez fué sensiblemente aminorado por el otro infausto suceso.

Se fueron los Reyes de Dinamarca; pero resta aún, como doloroso motivo de tregua, el cadáver de la reina María Cristina, que impone un respetuoso silencio y abre un paréntesis doloroso en la marcha ordenada de la vida nacional.

Quiera Dios que hallen los problemas y orientaciones la solución más armónica y discreta, la más patriótica, la que más convenga a la salud del país.

INFORMACIÓN LOCAL

Como todos los años

Se fueron las paganas fiestas de Carnestolendas como el humo del cigarrillo que fumamos. Sin pena ni gloria, para los que ya subimos la penosa cuesta de la vida, con el ajeteo incesante del rebullir inquieto, de otras vidas que se mueven a nuestro alrededor, empujándonos paso a paso a la tumba.

Es ley de la vida, a la que forzadamente hemos de sujetarnos, no sin alguna protesta interna que a veces nos subleva los nervios y nos hace pensar en los felices días que pasaron velozes, dejando un regusto amargo por los tiempos tan tontos que perdimos. Tiempos que ya no volverán y que nosotros cargados de recuerdos, dejamos como única herencia a los que nos han de suceder en esta mascarada constante de la vida ¡Bien idos seáis, días de desenfreno y de locura, y que el año inmediato... también podamos veros, y sentir la suave caricia de la seda y el fango, que como cortejo inevitable os sigue en vuestra marcha triunfal ¡Oh la paradoja!...

Comida íntima

En honor del ilustre periodista granadino don Miguel La Chica, director propietario de la interesante revista «Reflexiones» que se publica en la capital hermana, organizó una comida íntima el culto notario de Sorbas, don Antonio Motos Fages.

Asistieron a ella, además de éstos, don Miguel y don Enrique Martín Cuevas, don Federico Soria; don José Rosa Cruz, don Miguel Gener, don Rafael Plaza, don Tomás Zárate Escobar y don Francisco Compani. El acto revistió caracteres de gran cordialidad y simpatía.

Al enviarle nuestro fraternal saludo a los distinguidos huéspedes, hacemos votos porque les sea altamente grata su corta estancia en nuestra ciudad.

Telegramas y telefonemas detenidos

Ayer se encontraban en depósito en estas Centrales, por deficiencias en las direcciones de ellos, los telegramas y tele-

fonemas dirigidos a los señores siguientes:

Telegramas: Ramos consignatarios, Luisa Hernández, Bunan Varilla y José Soler Barrio.

Telefonemas: Ernesto Berja y Carlos Argel.

Estación emisora E. A. J. 18

Programa para hoy miércoles, de ocho a nueve:

Nota de sintonía.

«La Alegría de la Huerta, (paso doble y jota).

«Pa C' abrás Naeio», (P. Alfonso).

«He visto en tus ojos», (tango).

«El Jueves Santo en Sevilla», (A. Molina).

«Barcelona», (One-Step).

«Ramona», (vals).

«Bernes», (charleston).

«Bohemios», (fantasía).

«Fantasías gitanas», (A. Molina).

«Señor Comisario», (tango).

«La Feria de Jerez», (P. Alfonso).

«Matador», (One-step).

También se darán las noticias de última hora, facilitadas por DIARIO DE ALMERIA, nota del clima y cambio de la moneda.

De Correos

Esta principal de Correos recomienda al público en general, la conveniencia de hacer constar en el dorso de las cartas el nombre y dirección de los depositarios, para así conseguir que las cartas que no lleguen a sus respectivos destinos sean devueltas a los depositarios de las mismas.

Honras fúnebres por la Reina madre

El señor obispo, en armonía con las demás autoridades locales, ha acordado que mañana jueves, a las diez de la mañana se celebren en la Catedral solemnes funerales en sufragio de la Reina madre, doña María Cristina.

El acto tendrá carácter oficial y asistirán las autoridades, alumnos de las escuelas nacionales y Corporaciones de Almería.

—Por esta Alcaldía han sido

enviadas circulares, a todos los señores concejales, personal técnico, empleados y subalternos, para que asistan a los funerales que el próximo jueves, a las diez de la mañana, se celebrarán en esta S. I. Catedral, en sufragio de la Reina madre, doña María Cristina.

—Las autoridades militares de esta plaza asistirán el próximo jueves día 14, a las diez de la mañana, a los funerales que en sufragio de S. M. doña María Cristina, se celebrarán en esta iglesia Catedral.

Ascenso

Ha sido ascendido a jefe de Administración de segundos clase don Enrique Barrera, delegado de Hacienda en esta provincia.

Felicidades al señor Barrera por su ascenso.

El «Valdivia»

El trasatlántico francés «Valdivia» fondeó ayer en nuestro puerto.

Pudimos informarnos que en la travesía de Valencia a Almería había fallecido a bordo, a consecuencia de una congestión, uno de los pasajeros de tercera clase, de nacionalidad italiana, al que se le dió sepultura en nuestro suelo.

Embarcaron en este puerto para Brasil, Uruguay y Argentina cuarenta emigrantes.

Al zarpar el buque se rompió una de sus cadenas, teniendo que dejar el ancla abandonada.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Oposiciones

Anteayer envióse para insertar en el «Boletín Oficial» de la provincia y en la «Gaceta de Madrid», el anuncio de las oposiciones al Magisterio que van a celebrarse en esta capital.

Dice así:

Los aspirantes a ingreso en el Magisterio Nacional que figuran en la relación correspondiente a esta provincia, se servirán concurrir el día 20 del actual y hora de las diez de la mañana, a la Escuela Normal de Maestros, Sagasta 5, para dar principio a los ejercicios de oposición que determina la Real orden de convocatoria de 20 de Julio último, y de acuerdo con el apartado segundo de la Real orden de 28 del pasado.

Se han recibido en la JAMONERIA ANDALUZA grandes existencias de jamones, quesos, embutidos y conservas. Puerta de Purchena.

TORRE DE MARFIL

Correspondencia

de una sedentaria

Es frecuente, y así lo he advertido en repetidas ocasiones, que al examinarse un asunto local, sobre el ha recaído el aplauso, la censura y el silencio, distribuidas estas tres manifestaciones entre los diarios que ustedes dirigen.

A mi entender, señores míos, esta diversidad de criterios, tratándose de un mismo asunto, es inmediata consecuencia de una relativa incomprensión.

Comprender los motivos porque se mueven los demás es haber recorrido más de la mitad del camino para hacerles justicia. En general, cuando los actos o las palabras de alguien nos indignan, podemos estar convencidos de que no hemos comprendido los motivos que le han impulsado a obrar o a hablar.

El esfuerzo de comprender es más noble y más saludable que el daño de la indignación negativa que nos viene de las palabras o de los actos de los demás.

Comprender los motivos y las causas y el ambiente y las circunstancias es ponerse en condiciones de repetir aquellos gestos o palabras, que nos han indignado, por cuenta propia y convicción.

Los pueblos que han sabido comprender han llegado a grandes alturas de civilización. Los que no han comprendido sólo se han sentido vivir por la fiebre del martirio y de la protesta que les ha corrido.

Ahora bien; como quiera que un pueblo no es más que la suma química de sus individuos, el esfuerzo que haga cada uno por comprender modificará en cantidades apreciables el resultado y los efectos de la incomprensión.

Todo eso no tiene que ver nada con la política. En política, cuanto más se comprende, mayor es la indignación. Y cuanto mayor es la indignación, menos facilidades se tienen para llegar a comprender. Y, también, con más facilidad se olvida lo que se ha comprendido.

Por eso no hay perdón. A veces nos agitamos, sin saberlo, por ideas que convovieren las fibras sentimentales de nuestros antepasados.

Y es que no nos damos cuenta de que los motivos, las causas, el ambiente y las circunstancias son completamente diferentes hoy a estos mismos accidentes de ayer.

Linterna mágica

¿QUIÉN FUERA PERRO!

Esto mismo podrían exclamar muchas personas después de leer una curiosa información a cuenta del trato que algunas damas inglesas dan a sus chuchos preferidos.

Según esa noticia, el «amor» que sienten las amas de perros por éstos llega a lo maniático y sobrepasa a lo ridículo. Se cuenta de una de estas estrafalarias señoras que hace beber todos los días a su perro una copa de champán; otros perritos gozan aún de mejor trato y mayores atenciones; por ejemplo, hay en Londres un perrito que come todos los días una gallina asada, diez bombones, una taza de café y otra de te; luego, con un mondadientes en la boca, sale o dar un paseo en automóvil o se sienta al sol en el jardín a leer un diario.

Otro hermano de raza le está afortunado perrito de v o r a diariamente tres chuletas, dulce de chocolate, queso y helado. A otros chuchos les sirven sus cariñosas amas raciones de langosta, ostras, solomillo, tostadas de pan de fote (que son las mejores), arroz con leche, sopa de hierbas y anguilas de la Isla.

Y es muy posible que estas señoras inglesas, cuando vean acercarse a las verjas de sus casas algún niño hambriento en demanda de una limosna, le despachen con malos modos, llamándole granuja y la traducción inglesa de *golfo*, y, sin embargo, estos pobres niños se darían por muy satisfechos con lograr para ellos las sobras de la comida de esos perros que comen albondiguillas y beben vino con soda.

Varios cocineros de casas grandes se han negado a condimentar comidas para perros, alegando que con ello se desprestigia y deshonra la noble clase a que pertenecen.

Pero no se detienen en la cocina los refinamientos que se dedican a estos seres sin alma. Hay amas de perros que tienen en sus palacios habitaciones exclusivas para el can, con calefacción, cuarto de baño, biblioteca y salita para recibir, y si es perra en vez de perro, tocador para que se pinte los hocicos, se agrande los ojos, se barnice las uñas y se perfume el rabo. Hay perros que tienen una doncella para su servicio y un secretario que les procu-

ra las diversiones propias de los perros.

Existen actualmente en Londres cientos de ellos cuya vida sería envidiada por muchísimos seres humanos en lo que se refiere al trato y consideración; pero no faltan quienes protestan de estas preferencias de que son objeto los animales, conceptuándolas como verdaderos ultrajes a la Humanidad. Esta gente pide que a los perros de lujo y a sus amas se les dé la morcilla, y que el dinero que ahora consumen los chuchos se dedique a socorrer a los pobres.

Este falso sentimentalismo hacia los perros, que es una aberración, contrasta con la miseria de las familias obreras de los mineros parados que recientemente ha visitado el príncipe de Gales para llevarles los primeros sacorros. Es realmente criminal, delictivo, que mientras enfermen y aun pezequen de hambre los hijos de los mineros, haya mujeres dementes como esa señora a la que se refiere la información de los perros, que dejó a su muerte un legado de treinta mil pesetas anuales para alimentar y cuidar a un can que mimó durante su vida.

Si, ¿quién fuera perro!, podrían exclamar infinidad de personas después de enterarse de la regulada vida de los perros que usan gabán de piel y pañuelo. La posesión del alma, del raciocinio, no es suficiente para ser superior a uno de estos animales que necesariamente han de mirar con desdén y hasta con desprecio a las personas, sobre todo si llevan al hombro un saco vacío y un cayado en la mano.

T. MENDIVE

Nota oficial

Ha sido facilitada a la Prensa por las Oficinas de Censura la siguiente nota oficial:

El Presidente del Consejo de ministros se ha informado, con viva satisfacción, de una iniciativa altamente satisfactoria para España, surgida en los Estados Unidos, de la que he tenido conocimiento, en la entrevista celebrada ayer en el Palacio de Buenavista, con el ministro de Instrucción pública, señor Callejo, con el ministro de Uruguay en España, señor Fernández y Medina y el Presidente de la Asamblea Nacional, señor Yanguas, que lo es además de la Asociación Francisco Vitoria.

Se trata de un magno proyecto, de la más alta trascendencia ideológica y de un alcance mundial, que revela la extraordinaria estimación que en América se tiene por las doctrinas inmortales de Francisco Vitoria y de nuestros clásicos de los XVI y XVII, que tanta gloria alcanzara para la Escuela española en el Derecho internacional.

A las enseñanzas de esta escuela vuelven hoy los ojos los pensadores del mundo entero, amantes de los ideales de justicia y de paz.

No pueden precisarse, por el momento, en qué consiste esta iniciativa, porque la comunicación hecha ahora al Gobierno, tiene tan sólo carácter particular y oficioso.

Seguramente será acogida con júbilo general, cuando oficialmente sea participada y hecha pública.

De la provincia

Pastoreo abusivo

Lucainaena.—La Guardia civil de este puesto y la pareja encargada en el servicio de corrierías, sorprendió a tres ovejas, propiedad del vecino de Turrillas Juan Gil Gil, causando daños manifiestos en los sembrados y arbolados de la finca propiedad de José Nieto López, vecino de Turrillas, enclavada en el sitio denominado Los Encalmados.

Comprobado el pastoreo abusivo, fué pasado al Juzgado municipal de este término la denuncia correspondiente.

AL MARGEN DEL CÓDIGO

La tutela y los juegos prohibidos

Las innovaciones legales, son siempre o casi siempre el fruto de una experiencia que aconseja la reforma. Pero esas innovaciones es preciso llevarlas a la ley con la virtualidad necesaria para su efectividad. De no ser así, el precepto nuevo es como esas piedras blancas que señalan un camino que nunca ha de construirse.

El nuevo Código penal al hablar de los juegos prohibidos, establece una sanción nueva que merecería todos nuestros aplausos, si hubiera venido a la vida del derecho positivo con alientos de vitalidad.

Dice el artículo 748 del Código penal vigente: «Los tutores y demás personas a quienes la ley confiere la educación y guarda de los menores u otras personas sujetas a tutela, que sean condenados por los delitos que comprende este capítulo (juegos prohibidos), serán de oficio suspendidos en el ejercicio de la tutela».

El legislador se ha detenido ante el ejercicio de la patria potestad. El padre o la madre que tengan bajo su potestad al hijo menor jugador, no será suspendido en el ejercicio de este derecho. Sólo en el caso de que el menor o el incapacitado (pues ambos pueden estar sujetos a tutela), se dediquen a jugar, la ley de oficio, por medio de los Tribunales, privan de la tutela a quien la ejerza.

Pero aquí se dará el caso completamente nuevo, de que los Tribunales de justicia han de imponer una sanción privativa de un derecho, aunque por parte del condenado no exista acto alguno demostrativo de culpabilidad en el ejercicio de su actuación. Y vemos, que en el caso de una mujer, tutora de su marido declarado incapaz, que contra la voluntad de ésta (acaso amparada y protegida por parientes interesados en captar la tutela, ha penetrado en una casa de juego y ha incurrido en las sanciones de la ley, los Tribunales, ante el imperativo del Código, tienen forzadamente que decretar la privación de la tutela de la esposa. Y vemos en el caso de tutor honorable, a quien descautando en sus consejos un menor ha frecuentado casas de

juego, que tiene también que sufrir el bochornoso despojo de la tutela que ejerza.

El Código civil preceptúa que no pueden ser tutores ni protutores entre otras cosas que menciona, «los que hubieren sido removidos legalmente de otra tutela anterior». Es pues, una privación de derechos, una limitación por causa de indignidad, la que impone ese artículo del Código penal, de una manera tan absoluta y categórica que los Tribunales no pueden discernir acerca de ella.

Pero es más; ese precepto de la ley se opone a las normas genéricas del procedimiento en materia penal. Nadie puede ser condenado, sin ser oído; y los responsables directos o subsidiariamente de un delito, han de tener su defensa en el juicio correspondiente.

La misma ley, en el capítulo que trata de los delitos contra los menores, preceptúa la responsabilidad de los padres, tutores, guardadores y maridos de las personas mencionadas en los artículos correspondientes. Y en estos casos, es decir, cuando se trata de delitos contra menores de edad, en que condena a los padres, tutores, ascendientes, maestros, etc., dispone (artículos 786 y 787), que los Tribunales «podrán» también privarles de los derechos civiles que ejercen.

Es decir, que la ley, ni aun en los casos de culpabilidad criminal contra menores, llega al caso «imperativo» de ese precepto que comentamos referente a los juegos prohibidos.

Y no se crea en una sutileza de «buscador de gazapos». Es que las leyes, cuando innovan, cuando introducen en el texto legal nuevas disposiciones, es porque la experiencia ha demostrado la necesidad de la innovación. Y si es preciso castigar a los tutores que abandonan a los menores e incapacitados, es también preciso garantizarles en el ejercicio de sus derechos, cuando no hay dejación de obligaciones.

Las leyes viven de la bondad y la justicia de sus preceptos.

LICENCIADO ASTREA

VIDA CORPORATIVA

Sesión de la Permanente

Ayer mañana celebró sesión la Comisión municipal permanente bajo la presidencia del señor alcalde y con asistencia de los señores Cassinello, Barroeta, Fernández Orts, López Rodríguez, Fernández Hidalgo y Sánchez Cantón.

El secretario señor Estevan, dió lectura a los escritos motivos de esta continuación de la anterior sesión extraordinaria, relativos a las actas de concurso de gestión de los arbitrios municipales sobre vinos, carnes, etc., los que una vez leídos propone el señor alcalde queden sobre la mesa para la próxima sesión ordinaria.

Así se acuerda y se levanta la sesión.

La Permanente

Esta tarde celebrará sesión la Comisión municipal permanente, para despachar los asuntos que figuran en el siguiente

ORDEN DEL DIA

Escrito de don Francisco Gómez Cordero, solicitando su inclusión en el padrón de vecinos.

Escrito de la superiora de las Siervas de María, solicitando una limosna extraordinaria para adquisición de una cocina económica.

Nómina del Tribunal para niños, de 107'25 pesetas, por la estancia de menores en enero último.

Relación de los dietas devengadas por el ingeniero del servicio de aguas, durante el mes de enero.

Escrito del señor cura párroco de San José, solicitando una subvención para las fiestas en honor del expresado santo.

Acta de concurso para la designación de gestor para la recaudación de las exacciones municipales que se cobran por medio de recibo.

Proyecto y presupuestos de fuentes públicas en la Plaza de Pavía y calle del Rosario.

Certificación del ingeniero del servicio de aguas de obras ejecutadas por don Gabriel Bayo en el lavadero y pilar de las Cuevas de los Medinas.

Oficio del señor ingeniero del servicio de aguas, sobre la adquisición de gomas para las juntas de tubería Lavril.

Oficio del capellán de la iglesia de San Antón, solicitando la asistencia del excelentísimo Ayuntamiento a la procesión en honor de Nuestra Señora de Lourdes.

Informe del señor interventor en el expediente de expropiación de la casa número 4 de la calle de Zaira, propiedad de doña Teresa Bustamante.

Id. id. en escrito sobre devolución de cuotas.

Informes de la Comisión de Ornat.

Oficio del señor alcalde de Sevilla, invitando al Ayuntamiento al Cuarto Congreso internacional de Ciudades.

Acta de concurso de gestión de los arbitrios sobre vinos, carnes, etc.

ROSALÍA QUIROGA

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

DE MADRID EXTRANJERO

Los bailes de Carnaval

En el Círculo

Resultó brillantísimo, tanto o más, que en los dos días anteriores, el baile celebrado anoche, por el Círculo Mercantil en el Teatro Cervantes...

La amplia sala de nuestro principal coliseo, presentaba anoche un fantástico aspecto. La mayor parte de las señoritas que concurrieron a la fiesta lucían lujosos y valiosos disfraces...

En el Casino

Encantadora por demás resultó la velada con que la aristocrática sociedad «Casino de Almería» obsequió anoche a sus socios.

Tan brillantemente se celebró el baile de máscaras que Momo reinaba en toda su plenitud, y con toda su soberanía.

En el curso de las danzas, o en los breves descansos del rítmico danczar, gran cantidad de serpentinistas cruzaban el espacio, en un constante tiroteo.

Los confettis, por su parte, caían por doquier, ya simulando lluvia de diminutos pétalos, ya nevada copiosa y polícora, de un invierno ideal.

Muy elocuentemente puso la Directiva de esta prestigiosa sociedad, de tan gloriosas tradiciones, un digno remate a los bailes de máscaras organizados en este Carnaval...

En la Asociación de Empleados

Con más animación que las noches precedentes, se ha celebrado el último de los tres bailes de Carnaval organizado por esta simpática Asociación.

A las doce de la noche en que hicimos nuestra aparición en aquel sitio, se hallaba el salón completamente abarrotado de simpatísimas muchachas que lucían sus caras de soles, entre los esplendores de la policromía de sus trajes.

La animación no decayó un momento, hasta la madrugada, desfilándose las horas de reunión en una completa armonía.

El bandolerismo mejicano

Méjico.—Con motivo del complot perpetrado ayer contra el presidente de la República, se han practicado numerosas detenciones.

La policía cree que el complot contra el señor Portes Gil planease en Tampico, y que en él han tenido intervención personas técnicas en la elaboración de materias explosivas.

También es opinión general que en el complot se hallan complicadas seis mujeres que ya han sido detenidas.

El señor Portes Gil ha dictado energéticas órdenes y adoptado severas medidas encaminadas a evitar posibles levantamientos con motivo de la ejecución de León Toral.

Se ha ordenado a los jefes de las tropas federales, que fusilen inmediatamente a cuantas personas traten de sembrar el terrorismo en el país.

Desde Jalisco dan cuenta que unos bandoleros han arrojado hoy una bomba al paso de un tren de viajeros por aquella línea.

Varios coches del camión se incendiaron resultando muerto el fogonero y numerosos heridos, varios de ellos gravemente.

Los autores del hecho se dieron a la huida.

No olvidéis que lo más elegante, sólido y económico podéis adquirirlo en PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

Acto conmemorativo de la coronación del Papa

Roma.—En la Basílica de San Pedro, se ha celebrado hoy con gran pompa y solemnidad el séptimo aniversario conmemorativo de la coronación de Su Santidad Pío XI.

Al acto concurrió una enorme multitud, incluso todos los representantes extranjeros.

Cumpleaños de Edison

New-York.—El gran Edison ha celebrado hoy el sexagésimo segundo aniversario de su natalicio.

Para conmemorar el nacimiento del célebre inventor, el multimillonario Ford ha donado cinco millones de dólares para constituir un Museo que guarde todos los objetos que se conservan hasta ahora en los llamados museos de Edisón.

La Casa de las Medias

Este acreditado establecimiento, ofrece al depurado gusto de sus numerosos clientes, finísimas medias de hilo, a una peseta el par, y un variado surtido en calcetines de seda, gran fantasía, a 1'40 el par.

Noticias de provincias

Licenciamiento del primer Regimiento de Artillería

Ciudad Real.—El próximo viernes se dará principio al licenciamiento de los soldados veteranos pertenecientes al disuelto Regimiento primero de Artillería, actor del lamentable incidente ocurrido en esta ciudad.

Un muerto y varios heridos en un accidente de automóvil

Bilbao.—Muy próximo a esta capital, un automóvil del servicio público en el cual viajaban varias personas, volcó a consecuencia de un falso viraje.

Una mujer que viajaba en dicho automóvil, murió instantáneamente, También se produjeron graves heridas los demás ocupantes del «auto».

Condecoraciones concedidas por los Reyes de Dinamarca

Barcelona.—Los Reyes de Dinamarca han condecorado con preciadas medallas al chófer y al ayudante del chófer, que estuvieron a su servicio durante su estancia en la Ciudad Condal.

También han concedido otra condecoración al alcalde.

Manifestaciones del Doctor Marañón

Barcelona.—El Doctor Marañón, que accidentalmente se encuentra en esta Ciudad, ha manifestado a los periodistas que fueron a visitarle que en el próximo viaje realizará un viaje a Rusia.

En su conversación con los periodistas y refiriéndose al aspecto ruso, dijo el doctor Marañón que el progreso de los pueblos radica en el pleno dominio de sus pasiones.

La estancia de Pepita Samper en Barcelona

Barcelona.—La belleza Española, Pepita Samper, estuvo esta mañana orando ante la imagen de la Virgen en la Basílica de la Merced, ofrendando a la Santísima Virgen de esta advocación, un magnífico ramo de flores.

Más tarde asistió al banquete dado en su honor en el Tibidabo.

Después hizo una visita al Ayuntamiento y a la Diputación.

En todas partes en que concurre, recibe Pepita Samper, un fervoroso homenaje de admiración a su belleza y de simpatía personal.

Hallazgo de dos artefactos sospechosos

Barcelona.—Dicen de Manresa que en el pueblo de Navarilles han sido encontrados dos artefactos extraños, que, al parecer, son dos petardos.

Elogió también a España, de la que dijo que en todo momento anheló que se restituyera el Papa en su soberanía.

Terminó diciendo el embajador de S. S., que formula votos porque España continúe marchando por el camino de la perfección hasta llegar a la cumbre de su engrandecimiento.

La crisis de la industria harinera

El lunes próximo dará comienzo en el Círculo Mercantil de esta Corte, la asamblea organizada por los productores de harina.

En dicha asamblea se dará comienzo al estudio del problema harinero en España a fin de hallar una solución a la grave crisis porque atraviesa hoy la industria harinera en nuestro país.

El último día de carnaval

El tercero de los días de carnaval ha corrido parejas con los anteriores.

Fue advertida gran desanimación a causa del intenso frío y el fuerte viento que hoy se ha registrado en la corte.

Benavente a París

Ha marchado a París el ilustre maestro del teatro español, don Jacinto Benavente.

El ilustre dramaturgo se propone dar fin en la ciudad capital francesa a su nueva obra titulada «Vidas cruzadas».

Los peligros de la circulación

En la carretera de El Pardo volcó esta tarde una motocicleta al servicio del Cuerpo de Ingenieros.

En dicho accidente resultaron heridos el teniente don Faustino Fernández y el cabo Andrés Pascual.

Oposiciones al Cuerpo diplomático

En la «Gaceta» de hoy se inserta el programa por el que se han de regir las próximas oposiciones para ingreso en el Cuerpo diplomático.

Varios heridos en un derrumbamiento

En una casa, sita en el Puente de Vallecas, se derrumbó esta tarde la techumbre de la misma.

De entre los escombros fueron extraídas varias personas heridas.

Una mujer que visitaba a sus familiares domiciliados en la referida casa, se halla gravísima a consecuencia de las lesiones que se produjo al hundirse la techumbre.

Para hacer crecer el cabello y evitar su caída, use la LOCCION EYVILLO, que se vende en la Droguería EL TRIUNFO. Nicolás Salmerón 3.

DE FÚTBOL

Santander.—En el campo del Sardinero se ha jugado hoy el partido de foot-ball concertado entre el Racing de Santander y el Barcelona F. C.

Vencieron los catalanes por dos tantos a cero.

Interesante partido de fútbol

París.—Se ha celebrado hoy un importante partido de fútbol entre los equipos seleccionados de Alemania y Suiza.

Vencieron los alemanes por siete tantos contra uno de los suizos.

El partido fué presenciado por más de treinta mil personas.

Notas de Sociedad

Los que viajan Ha venido de Cartagena el propietario, don Eduardo Ferrera.

—Procedente de Doña María ha llegado a nuestra capital, el joven estudiante, don Antonio Magaña Ros.

Don Alfonso felicita al Papa y al rey de Italia

Su majestad el rey ha enviado afectuosos y sendos telegramas a S. S. Pío XI, al rey Víctor Manuel y al jefe del Gobierno italiano, señor Mussolini, felicitándoles por el acuerdo firmado entre el Vaticano y el Quirinal.

Reúne el Pleno de la Comisaría de la Seda

Ha celebrado reunión el Pleno de la Comisaría de la Seda. Los reunidos consumieron el tiempo empleado en la sesión en deliberar y tomar acuerdos acerca de las conclusiones aprobadas en la asamblea celebrada en Murcia.

El VII aniversario de la coronación del Papa

Con motivo de conmemorarse hoy el séptimo aniversario de la coronación de S. S. el Papa Pío XI, se ha cantado un solemne «Te Deum» en la iglesia pontificia de esta corte.

Al religioso acto de gracias asistió su eminencia monseñor Tedeschini, nuncio de S. S., el personal de la Nunciatura, las autoridades y numerosas comisiones.

También en la santa iglesia Catedral, y por idéntico motivo, se celebró una solemne misa, que fué oficiada de pontifical por el señor obispo de Madrid-Alcalá.

Por el palacio de la Nunciatura han desfilado durante todo el día numerosas personas para dejar tarjeta de felicitación.

Fallecimiento de un hispanoamericano ilustre

En la Legación en Madrid de la República de Panamá han comunicado oficialmente el fallecimiento del insigne hombre público y patriota don Eusebio Morales.

Su muerte ha sido ocasionada por un lamentabilísimo accidente de automóvil.

Don Eusebio Morales, al que se adoraba en Panamá, era uno de los fundadores de aquella República hispanoamericana.

El Gobierno ha decretado que en toda la nación se dediquen ocho días de duelo por la muerte del ilustre panameño.

Se aplaza la boda de la infanta Isabel Alfonso

Con motivo de la gran desgracia que pesa sobre la familia real, y que llora España entera, ha sido aplazada hasta el día 9 del próximo mes de marzo la celebración de la boda de su alteza la infanta Isabel Alfonso.

La ceremonia se llevará a efecto en Palacio dentro de la mayor intimidad.

Actuará de madrina la reina doña Victoria en sustitución de la nunca bien llorada reina madre doña María Cristina.

La Sociedad de Naciones requiere como perito al socialista Llana

La Sociedad de Naciones ha requerido al señor Llana para que acuda a Ginebra para informar, como perito en la materia, sobre la cuestión pendiente de resolver de los carbones.

El señor Llana, que ha accedido al requerimiento, marchará a Ginebra a mediados de mes.

El régimen de pensiones y los autores españoles

Esta tarde se reunieron en sesión los miembros adscritos al Montepío Nacional de autores teatrales.

Los reunidos ocupáronse del régimen de pensiones que proyectase establecer.

Acordaron reunirse en breve para proseguir el estudio detallado de dicho proyecto.

Recepción en la Nunciatura

Esta noche se ha celebrado una brillantísima recepción en la Nunciatura.

En dicho acto el Nuncio de S. S., monseñor Tedeschini, pronunció un elocuente discurso, congratulándose del feliz término a que se ha llevado la cuestión romana.

Dedicó el señor Tedeschini un sentido elogio al pueblo español, que como gloriosa tradición, profesa un catolicismo práctico y ejemplar, sintiendo acendradamente.

La solución de la cuestión romana

Informaciones de la Prensa

Madrid.—Toda la Prensa dedica amplias informaciones relativas a la satisfactoria solución dada a la difícil tirantez de relaciones existentes entre el Vaticano y el Gobierno de la Nación italiana, desde que la actual dinastía de Saboya en 1870, estableció por la fuerza de las armas la unidad del Estado.

Detalles del acuerdo entre el Vaticano y el Quirinal

Roma.—El texto del convenio firmado por el Vaticano y el Estado italiano, consta de un preámbulo y veintisiete artículos.

Por el citado acuerdo se declara que la Ciudad del Vaticano no podrá ingerirse en los asuntos privativos del Gobierno de Italia.

La Ciudad del Vaticano tendrá por única autoridad la del Sumo Pontífice.

También se establece en el convenio precitado que la Plaza de San Pedro, aunque forma parte de la Ciudad del Vaticano seguirá abierta al público.

Se enumeran los servicios públicos de la Ciudad del Vaticano que han de ser atendidos y dotados por el Gobierno de Roma, especialmente la Estación del ferrocarril, la red especial telegráfica y la radio.

Grandiosas manifestaciones de entusiasmo

Roma.—El pueblo de Roma, ante la satisfacción producida por el convenio concertado entre el Gobierno de Víctor Manuel, que deja zanjada definitivamente la latente cuestión romana, se ha manifestado entusiastamente en las calles con estruendosos vítores al Papa, al rey Víctor Manuel y al jefe del Gobierno, señor Mussolini.

Entre las fervorosas manifestaciones de entusiasmo registradas en la Ciudad Eterna al conocerse los términos en

plenarias de la Asamblea Consultiva correspondientes al actual mes.

El ministro del Trabajo indispuerto

El ministro del Trabajo señor Anón, que encuentra indispuerto, hállase hoy en el mismo estado.

El jefe del Gobierno y Sanjurjo

Esta tarde el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera recibió en su despacho del Ministerio del Ejército al general Sanjurjo.

Ambos personajes conferenciaron extensamente, sosteniendo un largo cambio de impresiones.

En honor de unos comisionados italianos

En el hotel Ritz se ha celebrado esta noche un banquete en honor de la Comisión de ingenieros italianos que se halla en Madrid, con motivo de un viaje de estudios para el cual han sido comisionados por el Gobierno de Italia.

A dicho acto asistieron el señor Primo de Rivera y el ministro de Fomento.

Las reclamaciones sobre las cuotas de los Comités Paritarios

En las Oficinas de Información ha sido facilitada esta noche una nota oficiosa a la Prensa.

Se hace constar en la misma que cabe a los ciudadanos reclamar en todos aquellos asuntos relacionados con las cuotas que se satisfacen para el sostenimiento de los Comités Paritarios.

Se anuncia además en la citada nota, que varias de las cuotas que se hacen efectivas para tal fin, se han rebajado prudencialmente con lo que se ha conseguido reducir un tanto el gravamen que con dicho objeto habíase establecido a las industrias.

Para instalar una casa con poco dinero hay que ir a PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

Felicitación de Francia

El ministro de Negocios Extranjeros de Francia, señor Briand, por mediación del embajador francés, ha felicitado a S. S. Pío XI por el satisfactorio arreglo del problema pendiente de solución con el Estado italiano.

España es la segunda Nación que felicita al Papa

Roma.—En la Secretaría de Estado del Vaticano se están recibiendo numerosas felicitaciones al Papa por la solución de la Cuestión romana.

El primer país que ha felicitado a Su Santidad, ha sido Francia.

A éste le siguió España con los telegramas muy expresivos de S. M. Don Alfonso XIII y el Gobierno.

Manifiesto del gobernador de Roma

Roma.—El gobernador de esta provincia ha dado a la publicidad un hermoso manifiesto congratulándose del hecho tan trascendental llevado a cabo por el Gobierno italiano y el Vaticano.

Termina el gobernador de Roma su vibrante manifiesto excitando al pueblo a exteriorizar su regocijo en imponente manifestación y con el adorno de colgaduras y banderas en sus edificios.

Intercambio de saludos

Roma.—Con motivo del feliz acontecimiento, que con Italia y el Vaticano, celebra el mundo católico entero, se han cambiado afectuosos saludos entre Su Santidad Pío XI, el rey Víctor Manuel y el jefe del Gobierno señor Mussolini, los que se congratulan de la feliz solución dada a la llamada cuestión romana.

Una frase y un comentario

«El reloj ha dado una hora. Los hombres hemos construido esas blancas esferas de los relojes para hacernos la ilusión o sentir la realidad de que somos algo en lo eterno.»

La Bolsa

Deuda 4 por 100 interior . . . 79 1/2
Idem 4 por 100 exterior . . . 89 1/2
Idem 5 por 100 amortizable . . . 95 1/2
Idem 5 por 100 id. 1917 . . . 94 1/2
Acciones del Banco de España . . . 690 1/2
Idem Español de Crédito . . . 432 1/2
Compañía Arrendataria de Tabacos . . . 240 1/2
Cheques s/ Londres . . . 25 1/2
Idem s/ París . . . 25 1/2
Idem s/ New-York . . . 6 1/2
Idem s/ Roma . . . 6 1/2

La Campana

Este gran Bar-Restaurante ofrece a su distinguida y numerosa clientela un gran surtido en pescados y mariscos a la plancha, a todas horas, y una gran variedad de tapas, presentando más de treinta clases surtidas.

Gran surtido de aperitivos, entre ellos el vermut «Branca» y el «Fernet-Branca», eminentemente digestivos.

Plaza del Carmen, 3
Teléfono 140

OBREROS

Se necesitan barrenos y mineros de túnel. Jornal mínimo 75 céntimos hora.

Contrata Ferrocarril Teruel-Alcañiz. Oficinas enganche en Teruel.

PORTLAND ARTIFICIAL

Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento
Portland Vallcarca

JOSE FRADERA

DEPÓSITO EN ALMERÍA: CALLE CRÓNICA, 13.—TELÉFONO 185
AGENTE DE VENTAS: Joaquín López Murcia

“LANDFORT”

Fábrica en Vallcarca (Sitges)

CASA CENTRAL: RONDA UNIVERSIDAD, 31
BARCELONA

Carta abierta

Señor don Emiliano Abad.

Pechina

Muy señor mío: Vengo ho-
jeando la Prensa local buscan-
do en vano alguno de sus ar-
tículos, y veo con disgusto que
al parecer ha colgado usted la
pluma. ¿Por qué hace usted
eso? No olvide, que al parralle-
ro, a ese apegado al ferruño,
es preciso persuadirle de que
hay que aplicar cultivos más
racionales que los que aprendie-
ron de sus abuelos; que hay
que combatir plagas que aque-
llos no conocieron, y no sien-
do posible hacer esta labor
personalmente, visitando pue-
blo por pueblo, preciso es va-
larse de los periódicos aprove-
chando la generosidad de sus
directores. Y pudiendo hacer
esto, es lástima que usted, que
ha demostrado excelente dis-
posición para escribir, abandone
esta tarea que tantos benefi-
cios puede proporcionar a los
productores de uvas de la pro-
vincia. Yo quisiera hacerlo;
más de una vez se lo he mani-
festado, pero ¿cómo? Mi pluma
es torpe; no acertaría a coordi-
nar las ideas que afluyen a mi
mente, y mi empeño sería inú-
til; nada enseñaría, ni menos
convencería a nadie. ¿Quién va
a hacer caso de mí, de un tal
Manuel Moreno, como si dijéramos
un don nadie? En cambio,
usted es persona conocida en la
provincia, y ha demostrado en
sus escritos saber exponer sus
ideas en términos claros que
todos le hemos comprendido, y
por esto, es por lo que me he
permitido dirigirme a usted
alentándole a proseguir la cam-
paña de divulgación de procedi-
mientos adecuados, hasta lo-
grar el buen cultivo y sanea-
miento de nuestra riqueza uve-
ra, dejando para después lo
concerniente a la organización
del negocio, ya que sin fruta
sana no habría organización
posible por perfecta que ésta
fuera.

De usted atento y s. s.,

MANUEL MORENO

Almería, febrero 1929.

Gran fábrica

DE

PIEDRA ARTIFICIAL

Y CEMENTO ARMADO

RAFAEL CAÑADAS ANDÚJAR

Parque Alfonso XIII

Registro civil

Durante el día de ayer se hicieron
en este Registro civil las siguientes
inscripciones:

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos.—María Oña Delgado
y José Rumi Gutiérrez.

Defunciones.—Francisco Torrecilla
Pérez.

Matrimonios.—Ninguno.

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN

Nacimientos.—Pedro Rodríguez
García.

Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Ninguno.

Peluquería Española

DE

Antonio Alcalde

TARIFA DE PRECIOS PTAS.

Afeitado 0'45

Corte de pelo 0'60

Idem para niños 0'60

Idem de melenas 0'75

Lavado de cabeza 0'50

Los servicios a domicilio se
cobran dobles.

Locaciones de las mejores marcas

— En estos precios va — — —
— incluida la propina — — —

TELÉFONO 29

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer se registró
en nuestro puerto el siguiente movi-
miento de buques:

VAPORES ENTRADOS

Vapor español «María R.», de Agui-
las, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Villafranca», de Bar-
celona, con carga general.

Idem francés «Eumy», de Marsella,
en lastre.

Idem idem «Valdivia», de Valencia,
con carga general y pasajeros.

Palebot español «Maura», de Bar-
celona, con carga general.

VAPORES SALIDOS

Vapor español «María R.», para
Algeciras, con carga general y pasa-
jeros.

Idem idem «Villafranca», para Me-
llilla, con cemento.

Idem idem «Manuel Espaliu», para
Melilla, con carga general y pasaje-
ros.

Palebot idem «Maura», para Mála-
ga, con carga general.

Idem francés «Valdivia», para Bue-
nos Aires y escalas, con carga gene-
ral y pasajeros.

Noticias y sucesos

Le roban la cartera

En la Comisaría de Vigilan-
cia ha denunciado don Juan
Ruiz Mañas haberle sido sus-
traída del bolsillo interior de
la americana una cartera con-
teniendo varios documentos y
cientos pesetas en billetes.

Ignora quién o quiénes pue-
dan ser los autores del robo.

Se vende

Papel de periódico en esta
Administración.

Le quitan la plata

También denunció José Sáez
Soria ante los agentes de vi-
gilancia haberle sido sustraído
del bolsillo del chaleco treinta
pesetas en plata que llevaba.

También ignora el infortuna-
do quién sea el atrevido que
le despojara de los seis duros.

Cervecería «Viena»

Se expende leche con abso-
luta seguridad sobre su cali-
dad y pureza.

Riña escandalosa

La Guardia de Seguridad
detuvo a Manuel Sánchez Cas-
tello por armar camorra en la
vía pública, con el consiguiente
escándalo.

Para calmarlo en su furia,
pasó a los calabozos de la calle
de Eduardo Pérez.

En su

propio domicilio puede apre-
nder mecanografía al tacto.

Avise en la calle de Grana-
la, 17 (ferreteria El Llavín).

Se hacen toda clase de co-
pias.

Un reclamado

Fué detenido y puesto a la
disposición de la Dirección
General de Seguridad, por los
guardias de la misma, José Re-
yes Salcedo, el que estaba re-
clamado por este Centro poli-
ciaco.

Otro robo

Andrés Díaz Ortega ha de-
nunciado en la Comisaría de
vigilancia, haber sido víctima
de los rateros.

Los «cacos» le han sustraído
del bolsillo del chaleco, reloj,
cadena y colgante.

El reloj de plata, la cadena
de oro y el colgante una libra
esterlina de lo más nuevo y co-
diciable.

Valúa lo perdido sabe Dios
hasta cuando, en trescientas
pesetas.

Estará desconsoladísimo el
buen Andrés, sobre todo por
no saber quien fué el que se
llevó el reloj, la cadena y el
colgante.

Maltratado por Luis

Ha presentado denuncia an-
te las autoridades correspon-
dientes, Rafael Padilla, el que
dice haber sido objeto de ma-
los tratos de obra por parte de
Luis Pazo.

Se vende

Estantería completa de cris-
tales, escaparate, puerta y mos-
trador.

Informarán: Maura, 27. Ho-
ras: de 9 a 11 de la mañana.

Tira de la manta

Agustín Jerez ha sido denun-
ciado por Manuel Bautista, de
haberle quitado una manta,
que tasa en ocho pesetas su
valor.

El «Nikola» y sus hazañas

El conocido escandaloso,
Juan José López (a) Nikola, ha
sido denunciado, una vez más,
por Francisco Alonso, al que
maltrató de palabra y le armó
el escándalo «padre».

Se vende

una motocicleta Harley D'Avid-
son con sidecar, a toda prueba,
al corriente de patente.

Razón: Gerona, 9, garage ci-
lista.

Macaco

¡Qué magníficas instantáneas
hace «Macaco»! ¡Ah! ¿Pero no
sabéis que «Macaco» se dedica
ahora a la fotografía? Como to-
do está tan malo, «Macaco» ha
tenido que agarrarse al obje-
to con objeto de ganar dinero,
y si continúa haciendo prue-
bas como las de este número,
seguramente se va a hacer rico.

Adrede no decimos nada de
«Macaque», porque es terri-
ble, al menos eso dice él en el
número del periódico de los
niños que se publica el domi-
nió.

Una Real orden circular

El general gobernador mili-
tar de la plaza, señor de Vera,
atentamente nos interesa la pu-
blicación de la siguiente Real
orden circular:

Presidencia del Consejo de
ministros.

Excelentísimo señor: Con la
sumisión de las fuerzas del pri-
mer regimiento de Artillería
Ligero, de guarnición en Ciu-
dad Real, puede considerarse
frustrado el movimiento de ca-
rácter político militar prepara-
do por personas residentes en
el extranjero.

El general Orgaz, al mando
de una fuerte columna salida
de Madrid, ha llegado a Ciudad
Real, tamando el mando, desti-
tuido a los que lo ejercían en
el regimiento rebelde y desig-
nado juez para el procedimiento
sumarísimo. El fallo de la
Ley será cumplido; el regi-
miento primero ligero, disuel-
to, y depositado su estandarte,
enlutado, por haber sido traí-
dores a la fe a él jurada los
que tenían el deber de hon-
rarla.

Es preciso hacer saber a to-
das las fuerzas militares que
contra lo que, escorias aún can-
dentes de la política que envie-
ció hasta hace poco al país,
le prediquen, el Gobierno re-
presenta la voluntad del pue-
blo y del rey, contrastadas a
diario y por medios más paten-
tes que los mixtificadores y fal-
sos de que ellos se valieron
siempre, y que por tanto, en
cumplimiento de su deber,
mantendrá su autoridad y su
puesto con toda decisión y
energía.

Aunque se estimula el celo
de la Policía, como ésta no tie-
ne entrada en los cuarteles, ni
sería delicado someter a los
Institutos militares a su vige-
lancia, es preciso que los que
los integran, en cumplimiento
de elemental deber, denuncien
a sus respectivos jefes todas
las tentativas de seducción pa-
ra movimientos rebeldes de
que sean objeto de parte de
militares o paisanos, por escri-
to u otros medios. Sólo así se
podrán frustrar sin escándalo
y grave daño para el prestigio
nacional y sin tener que apli-
car penas severas, y en taíste
casos irreparables, los movi-
mientos que intenten preparar
elementos de los que no es de
esperar que desistan de sus
propósitos, pues estos viven de
eso y otros sólo así satisfacen
sus rencores y ambiciones.

Sírvase V. E. hacer difundir
esta comunicación y ordenar
que ante los Cuerpos o tripu-
laciones, formados, el jefe u
oficial a quien comisione para
ello el principal o comandante,
si éstos no prefieren hacerlo
por sí mismo, se den conferen-
cias sobrias y vibrantes sobre
disciplina militar y sobre el de-
ber primordial de no compro-
meter el nombre de la Patria
con actos sediciosos de carác-
ter político, que son escarnio
y baldón de España y sus fuer-
zas militares ante el mundo ci-
vilizado.

Como posiblemente los cons-
piradores emplearon, con la ju-
ventud vehemente o excesiva-
mente crédula e ingenua, el ar-
gumento de que el origen de
este Gobierno fué una rebelión
militar, puede confirmarse, con
orgullo, esta realidad histórica;
pero nuestra rebelión, surgida
ante un estado de ruina, des-
composición y ludibrio, fué
aclamado por el pueblo y san-
cionado por el rey, atendiendo
dictados de su patriotismo y
sabiduría. Y frutos de tan gio-
riosa revolución son la actual
paz, prestigio y prosperidad
de España, que sería criminal
comprometer con argucias de
falta de libertad que jamás se
disfrutó como ahora en el país
bajo el régimen de ficción po-
lítica, que hizo todo lo posible
por corromper la justicia y la
administración y que manchó
sus actos de representantes del
pueblo (por las que, como pa-
tentes de corso, suspiran aún)
con vino, sangre y calderilla.

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO EN GÉNEROS

PARA LA ACTUAL TEMPORADA

Plaza Canalejas, 4

Sucursal: Real, 2

ALMERÍA

Municipaleras

Por canalones

Presenta escrito doña Espe-
ranza Barco Hernández, soli-
citando quede sin efecto el co-
bro de los recibos correspon-
dientes al tercero y cuarto tri-
mestres por el arbitrio sobre
canalones, de la casa de su
propiedad en calle Vergel nú-
mero uno por haberlos quita-
do en mayo pasado.

Para cubrir una vacante

Escrito presentado por don
Felipe Rubio Martín, practi-
cante supernumerario de la
beneficencia municipal, en el
que solicita ocupar una de las
vacantes anunciadas, en aten-
ción al cargo que ocupa y a la
categoría de que actualmente
disfruta.

La Comisión de Ornato

En el Ayuntamiento y en la
mañana de ayer, celebró una
reunión la Comisión de Orna-
to, para informar sobre varios
expedientes y estudio del re-
glamento de circulación.

SU NIÑO

necesita un purgante agrada-
ble y económico a la vez?
Mande comprarlo a la
Droguería y Perfumería
LA INDIA.

Granada, 23 y Ayala, 2

¡Almerienses!

En los bailes que durante los
días de Carnaval se celebrarán
en el salón del «Bañero Dia-
na», exigir siempre los vinos de
las famosas bodegas de Gon-
zález Byas, (que cuando tienen
un prestigio mundial, será por
convencimiento de los clientes)
en sus diversas marcas, cono-
cidas y acreditadas, «Vino Ga-
ditano», «Tío Pepe», «Nectar»,
y «Solera 1847», los cuales se
sirven en botellas jerezanas de
tres cuarto de litro.

Pedid siempre González
Byas, que es el mejor vino y
resulta más barato que ningu-
no!

La Panificadora Almeriense

Nuestra Señora de los Dolores

Desde el día 27 del actual mes, se
expone en los establecimientos que
al final se detallarán el auténtico y
exquisito pan de Viena.

También se expenderá al público
toda clase de pan y bollería que se
elabore en la «Panificadora Almeriense»,
sita en la calle del General Luque,
a partir del día 28 del presente mes.

En los establecimientos en que
puede adquirirse el público el Pan
de Viena, son los siguientes:

Calle Real (cuatro calles), número
37; calle Real (La Marina), número
75; Almedina (La Unión), número
8; Granada, número 65; Regocijos,
número 26; Murcia (Ferrocarril),
número 43; Castelar, número 10;
Real del Barrio Alto, números 49
y 111; Silencio, número 10; San
Ildefonso; Plaza de la Constitución;
Plaza de Santo Domingo, Almadra-
villas; Ramos, número 26; Plaza
de Canalejas; Aguilar de Campóo;
Cañada de San Urbano (Los dos
Amigos); y Alquízar.

Hay pan caliente a todas horas

Servicio a domicilio.—Teléfono 148

Dr. Martínez Limones

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y vías urinarias

Diplomado de las Clínicas urológicas y
sifilográficas de los Hospitales de
la Princesa y San Juan de Dios, de
Madrid.

Académico correspondiente de la Real
Academia española Dermatológica y
Sifilográfica y Médico por oposición
del Dispensario oficial de Higiene de
esta capital.

Tratamientos especiales por los Rayos
ultravioleta (lámpara de cuarzo).

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5.—ALVAREZ DE CASTRO, 8

Francisco Martínez Tamayo

GLORIETA DE SAN PEDRO, 2

Esta Casa fabrica toda clase de mue-
bles. Antes de hacer sus compras,
vea catálogos y consulte precios

Comp. Transmediterránea

BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto
de Almería por los vapores de
esta Compañía

LINEA ALMERÍA-MELILLA-CEUTA

Llegada a Almería todos los
lunes. Salida para Melilla-Ceuta
todos los martes.

LINEA ALMERÍA-MELILLA-ORÁN

Llegada a Almería todos los
jueves. Salida para Melilla-Orán
todos los sábados.

LINEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS
(QUINCENAL)

Llegada a Almería los miércoles
6 y 20 de Febrero y 6 y 20 de
Marzo. Salida para Málaga, Ceuta,
Cádiz y Canarias el mismo día.

LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO

Llegada a Almería procedente de
Barcelona todos los lunes. Salidas
para Bilbao, el mismo día, con
escalas en Melilla, Ceuta, Sevilla,
Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía,
Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de
Bilbao todos los lunes. Salida
para Barcelona el mismo día, con
escalas en Cartagena, Alicante y
Valencia.

Para todos los servicios se ad-
mite carga y pasajeros.

Para más informes, a sus agen-
tes-delegados:

Hijos de Ricardo Giménez, S. en C.

Boulevard del Príncipe, 75

SE ORGANIZA UN HOME-
NAJE NACIONAL AL DOC-
TOR GOYANES

La admiración sentida por el
ilustre cirujano español doctor
don José Goyanes, autor de
nuevos métodos de cirugía vas-
cular, va a manifestarse me-
diante un sencillo homenaje or-
ganizado con la oportunidad de
su reciente nombramiento de
doctor «honoris causa» de la
Universidad de Burdeos.

Un Libro de Honor, escrito
por las eminentes plumas de la
Ciencia y de la Literatura pa-
trias va a ser ofrecido al exi-
mio cirujano. Este Libro-Ho-
menaje-Goyanes será editado
por suscripción pública, habien-
do fijo la cuota mínima de
25 pesetas y pudiendo tomar
parte en la suscripción los ami-
gos, compañeros, cuantos ad-
miren la historia científica del
doctor Goyanes y estimen me-
recido el homenaje y adecuada
la forma de producirse. La lista
de adheridos se publicará en
la prensa y en el mismo Libro-
Homenaje.

El Comité organizador está
formado por el Consejo y Di-
rección de «Gaceta Médica Es-
pañola»: doctores Sebastián Re-
casens, Gregorio Marañón, Luis
Sayé, Antonio G. Tapia, Ricar-
do Lozano, Fernando Rodríguez
Fornos, Teófilo Hernando, Juan
Noguera y Fermín Garrido.

Pueden dirigirse las adhesio-
nes y cuotas al doctor don Juan
Noguera, Montesquiza, 10, Ma-
drid.

SE VENDEN
injertos riparia gloria en-
cabezados, en Canjáyar,
Inocencio Ruiz.

Lea el «Diario

Antigua Clínica dental y Laboratorio de PROTESIS
de don Toribio Alvarez García

Especialista en toda clase de enfermedades de boca y dientes. Cons-
trucción de aparatos y dentaduras de todos los sistemas, auxiliado por el
odontólogo don Toribio Alvarez Rodrigo.—Boulevard del Príncipe, 56.

Esta Clínica estuvo durante muchos años instalada en la Plaza de Ni-
colás Salmerón, núm. 1, lo que se hace público para conocimiento de su
numerosa y distinguida clientela que aún no tenga noticias de este cam-
bio de domicilio.

CENTRO POLITÉCNICO

Calle de Arráez, núm. 10

Preparación para Bachillerato (Elemental y Universita-
rio) y Carreras especiales por Profesores especializados.

INTERNADO



Luz y guía

para la madre, es este co-
nocido reconstituyente.
Con él, la madre adquiere
vigor, nutre poderosamente
a su hijo y aleja los
peligros de la debilidad, la
anemia y el raquitismo

Cerca de medio siglo
de éxito creciente.

Aprobado por la Real
Academia de Medicina.

El mejor consejo para una madre
es recomendarle el uso, durante la
crianza, del activísimo jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones.

Vapores Correos Franceses



De la Société Générale de Transports maritimes à Vapeur et Lloyd Latino...

ALSINA Mendoza Florida Saldrá de Almería el 22 de Febrero de 1929...

Precios en tercera: De 10 años cumplidos un entero 52750 ptas...

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en fidejato...

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo...

Para los de tercera clase comida a la Española.

Todos los meses una salida de buque directo a Marsella.

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil...

Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo...

Para más informes: sus Consignatarios Hijo de Ricardo Giménez...



La Isla de Cuba

JUAN BENAVENTE PEREZ

Novedades en Tejidos de todas clases.—Extenso surtido en Pañería para Trajes y Gabanes

PRIMERA CASA EN TRAJES HECHOS Y A LA MEDIDA PARA CABALLEROS Y NIÑOS

Acreditada Sastrería de Paisano-Militar y Eclesiástica

Novedades en Gabardinas.—Estambres.—Satenes.—Diagonales y Paños para uniformes de oficiales y Tropa del Ejército...

EL MEJOR SURTIDO Y MAS BARATO EN GABANES CONFECCIONADOS

Trincheras, Pellizas e Impermeables vende esta Casa

La Casa mejor surtida y la que vende mas barato

Calle Real, 2, Placeta de San Gabriel, 1, y Santo Cristo, 1

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRINCIPE, 10

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago...

ESTÓMAGO e INTESTINOS

35 años de éxito 8 pesetas botella

Banco Hispano Americano

FUNDADO EN 1900

Capital 100 millones de pesetas

Casa Central: Madrid, calle de Sevilla, 1. Sucursal del Sur: Calle de Duque de Alba, 15.—SUCURSALES:

Ibacaete, Alcañiz, Alcala, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Aranda de Duero, Badajoz, Barbastró, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Cajatabay, Carmona, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Cuenca, Guíllera, Don Benito, Echa, Ejea de los Caballeros, Elda, El Ferrol, Estella, Figueras, Granada, Granada, Guadalupe, Guadix, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Loja, Lorca, Lugo, Mahón, Málaga, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Mérida, Montfort de la Morona de la Frontera, Motril, Murcia, Olot, Orense, Osona, Palma de Mallorca, San Plon, Plasencia, Pontevedra, Pozoblanco, Reinos, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago, Sevilla, Sorta, Talalia, Tarrasa, Teruel, Toledo, Torrelavega, Tudela, Tuy, Utrera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vizcaya, Málaga, Vigo, Villafraanca del Panadés, Villegarria, Villarreal, Villena, Vivero, Zaira, Zaragoza.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos.

Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, acciones y billetes de Banco extranjeros.

Opera en todas las Bolsas.

Facilita giros, cheques y cartas de crédito, sobre todas las plazas de España.

Abre cuentas corrientes en pesetas, abonando un interés del 2 por 100 sobre las cuentas a la vista.

250 por 100 para las consignaciones a tres meses fecha.

275 por 100 para las consignaciones a seis meses fecha.

300 por 100 para las consignaciones a un año fecha.

Admite imposiciones en cuentas corrientes a la vista y a plazos de todas las monedas.

Cuentas de depósitos en efectivo y efectos en custodia.

Verifica apertura de créditos en las diversas monedas y hace pagos contra documentos, etc., etc.

SUCURSAL DE ALMERÍA: Paseo del Principe, 52. Apartado 12.—Teléfono Urbano, 82. Interurbano, 4.



Lemos doloridos

Rumatismos, Artritis, Gota, Piedra, Ciática y todas las afecciones del hígado, riñones, articulaciones, se curan con los

Lithinés del Dr Gushin

Un paquete disuelto en un litro de agua da, en el acto, la mejor agua mineral.

De venta en todas partes. Depósito general: Mallorca, 318. BARCELONA

AGENCIA DE NEGOCIOS

Bajo la dirección del Letrado don Enrique Fornoni Abogado en ejercicio y Agente de negocios matriculado

Compraventa de fincas; dinero en hipoteca; gestión de toda clase de asuntos en las Oficinas Públicas y en los Juzgados; cumplimiento de exhortos, cartas-órdenes etc. Cobro de créditos; reclamaciones de to y las clases, tanto judiciales como administrativas y contenciosas-administrativas. Tramitación de expedientes posesorios y de dominio. Gestión para la inscripción de títulos en el Registro de la Propiedad y cancelación de gravámenes.

Esta AGENCIA, aparte del personal técnico especializado, cuenta con el subalterno necesario, para tramitar rápidamente los expresados asuntos en todas las instancias.

Honorarios según tarifa. Oficinas: Belay, 4, bajo, izquierda. Horas para el público, de 10 a 1, y de 4 a 6. Teléfono núm. 2.

AURELIA

Linas para autos y camionetas

Género azul para trajes de mecánicos

Fábricas de Tejidos

Murcia, 24

¿Necesita V. un buen purgante

Agradable, Eficaz, No irritante, Barato?

Ya existe: El Purgante Azúcar de Plátano "Lukol"

Compre usted un sobrecito por 85 ctms. en cualquier buena farmacia.

Para café tostado "La Equitativa"

Mariana, 1

"La Mundial"

Sociedad Anónima de Seguros

Cooperativas Mutuas de Capitales y de Costresseguros... cuotas. Seguros de incendios y sobre accidentes ferroviarios

Madrid: Mayor, 6 y 8

Situación en fin de Diciembre 1926:

Suscriptores: 159.168. Capital suscrito: 181.959.200 ptas. Oportunidades pagadas por "La Mundial": por cesación de pagaré: 20.665.289,77 ptas.

Delegación para Almería y su provincia:

Enrique Martín

Aguilar de Campoo, núm. 1 pral.

El mejor café tostado se vende en La Equitativa

Folleín del DIARIO

19

LA CASA DE LOS DUENDES

Novela histórica

POR

BENIGNO FERRER DOMINGO

La venta exclusiva de esta novela de "Un ladrón de honras" y de "Los héroes del aire", del mismo autor, pertenece a la Editorial "Sociedad General Española de Librería".—Ferraz, 21. Madrid.

rojos en carne viva, sangrantes, separados por una comisura que desahaba un chorrillo líquido de color escarlata. —¡Ahí siento el dolor!

—¡Quiéto!—gritó A'i limpiando dos cuajos de sangre. —El golpe ha sido de empuje. Se va que no era mero el acometedor, y si hubiera atinado al pecho lo lo cuentas.

—¡El diablo lo lieve!

—¡Le has muerto?—le preguntó el viejo pasado por la herida la tallea.

—Aun no creo estar seguro. De un golpe le alfabe. Los otros huyeron más que a una de caballo.

—¿Eran más de uno?

—Tres fueron los osados, que no contaban con la fuerza de mi brazo, y yo pude más—pronunció con aire fiarrón Turugi. A'i le dirigió una mirada de desprecio. Limpió el borde de la herida; empapó una hila con arnic, y se la aplicó al brazo.

—¡Br...! ¡Diablo, eso abrasa horriblemente! Turugi empezó a hacer contorsiones con todo el cuerpo removándose en el asiento, rechinando los dientes, y soltando rugidos de dolor. —¡Br...!

—¡Aguante, valiente!—le dijo el viejo mientras iba introduciendo la hila empapada en arnic en la herida. Así se curan las heridas a los malos de mi casdre. Y curan.

—O reventan—interrumpió Turugi soltando un rugido cavernoso.

—¡Ojala reventaras de una vez hijo del Diablo!—dijo para sí huido de cólera A'i, y tan bajo que no lo podía oír Turugi. Introducida la hila empezó a envolver el brazo en el vendaje.

—Me las he habido con tres chocales que se atrevieron a confrontarse conmigo, con un león que ha sabido hacer honor a la sangre de su raza—soltó con cinica altanería.

—¡La mala sangre de tu raza! Anadió el viejo cortándole la frase, haciendo gestos de asco.

Terminada la cura Turugi se puso en pie y

empezó a dar pasaos cortos de un lado a otro del patio, haciendo visajes por efecto del dolor que sentía en el brazo. Mientras tanto A'i se lavaba las manos en el tazón de mármol.

—He cumplido como un buen hijo del Profe. Así me lo tome en cuenta.—Pronunció levantando los brazos con religiosa acción.

—E Misericordioso y caritativo te lo premia, Mohamed.

—Y a ti; si esa sangre derramada lo es por una buena causa.

A'i oír la frase de A'i, Turugi se mordió los labios y frunció el ceño. Y después de una breve pausa, añadió:—Por una perra causa.

A las palabras de Turugi el viejo hizo una exclamación, estirando su cuerpo como si hubiera sufrido el dolor de un pinchazo.

—¡Eh!—pronunció entre confuso y asombrado. Su pensamiento empezó a vagar en incertidumbre y presentimiento de algo fatal. Recordó a su hijo, a su Ismael, que a pesar de lo avanzado de la noche aún no había regresado.

—Pero me iba en ello la cabeza. Y puesto a perder...—dijo Turugi queriendo dar una justificación a sus palabras.

—¡Seguro que has dado tu alma al diablo! exclamó el viejo tembloroso, levantando los puños con cólera.

la mente de Mohamed con la rapidez del relámpago. Su mente vagaba en la incertidumbre; trataba de explicarse la presencia de aquel hombre llegado a su casa a deshora de un modo desusado y extraño. Con el presentimiento horrible se mezclaba la tardanza de su hijo, la herida reveladora de haber habido luchas; la muerte de un hombre que el mismo Turugi acababa de confesar. Los ayes, los rodeos de un misterio singular.

—¡Hablad, hablad pronto!—decía con ansia lleno de congoja, amargado de incertidumbre que hacía desbordar la ira y el dolor.

Turugi hablaba empleando incisos y reticencias, contestándole con frases llenas de obscuridad, tratando de desvanecer los amargos presentimientos del pobre viejo y comprimir con astucia su indignación; y en las palabras ambiguas, de oscuro sentido que iba te y al Profete.

—Calmate, calma, no hay que impacientarse—repetía tratando de ganar tiempo, mientras en el pecho de A'i se desbordaba el ansia por saber lo que había ocurrido. Pero el astuto Turugi, siguiendo con sus ambigüedades y mentarle no abordando el relato del hecho. Y en descargo de su intervención en el suceso se hacía pasar por víctima obligada que había de obrar por mandato de un jefezuelo cruel.

El suceso afectaba de una manera íntima al

pobre viejo y bondadoso A'i, que de un modo caballeroso, haciendo honor a caritativas costumbres había brindado hospitalidad y curamente había actuado de instrumento de su desventura.

—¡Qué ha pasado, cuenta, cuenta!—seguida repitiendo el viejo—el trotar de caballos, los gritos de auxilio, las insistentes llamadas a la puerta su misma precipitación...—¡Hable, habla, di pronto!—y el viejo pronunciaba nervioso, agitado, atropelladamente, sin acertar a coordinar las ideas a las palabras; interrogando con frases, y con los ojos y con los gestos.

—¡Has oído a tu hijo!

—¡Mi hijo!—exclama fuera de sí como si hubiera recibido un rudo golpe en la cabeza, de mi Zaid! ¡Por A'ah, yo te conjuro a que me cuentes, a que me digas...!

—¡Ignoras que arte en amor por ella el wali Aherjady?

A'i oír la frase el pecho del viejo empezó a lividez, y se cambió en tics de luz de sus ojos. Por su pensamiento cruzó una idea cruel. —¡La venganza!

—¡Ah perfidos, me la habéis robado!—exclamó el viejo en un arrebatado de locura. Sus ojos miraban extraviados como si quisieran saltar de las órbitas. ¡Qué momentos más ho

(Continuará)